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Aos vinte e um dias do mês de novembro de mil nove 

centos e setenta e nove, às 9 horas, previamente convocada, foi realizada - 

uma reunião do Conselho Coordenador do Ensino e da Pesquisa (COCEP) da Uni- 

versidade Federal de Pelotas, presidida pelo Exmo. Sr. Vice-Reitor, Prof, —- 

Guido Kaster e com a presença dos seguintes conselheiros: Profs, Fernando - 

Nova Cruz Diaz, Fernando Luís Caprio da Costa, José Passos Magalhães, Teófi 

lo Alves Galvão, Sidney Rocha Castro e Paulo Silveira Júnior, Havendo núme- 
ro legal de conselheiros presentes, o Senhor Presidente deu por aberta a ses 

são, passando de imediato à Ordem do Dia. Item 1. Comunicações da Presidên- 
cia. O Prof. Guido Kaster informou que não foram distribuidas cópias da ata 

da sessão anterior, em razão de problemas com o sistema de registro através 

de gravação, problema já sanado, devendo a ata ser apreciada na próxima reu 

nião do Conselho. Item 2. Processos em poder da Comissão de Concursos, Foi 

dada a palavra a seu Presidente, Prof. Gastão Coelho Pureza Duarte, passou- 

o mesmo ao relato de processos referentes ao Concurso para Professor Titu - 

lar. Proc. 3241/79. Requerente, Prof. Nestor Marques Rodrigues, Área de co- 

nhecimento: Pintura. Departamento de Artes Visuais do Instituto de Letras e 

Artes. Proc. 6131/79. Requerente, Prof? Enilda Maurell Feistauer, Área de 

conhecimento: Linguagem e Estruturação Musical. Departamento de Música e 

Artes Cênicas do Instituto de Letras e Artes. Proc. 7369/79. Requerente  -— 

Profê Antonina Zulema D'Avila Paixão, Área de Conhecimento: Estética das Ar 

tes Plásticas. Departamento de Estudo de Artes, Letras e Comunicação do Ins 

tituto de Letras e Artes, Proc. 7654/79 -- Requerente, Profº Terezinha Fer- 

reira Aghrig. Área de conhecimento: Técnica Vocal e Canto. Departamento de 

Música e Artes Cênicas do Instituto de Letras e Artes. Proc, 7808/79, Reque 

rente, Prof? Élide Minioni. Área de Conhecimento: Habitação. Departamento - 

de Habitação da Faculdade de Ciências Domésticas. Proc. 7662/79. Requerente 
Profº Elisa Clélia Minioni, Área de conhecimento: Cocção Experimental. De - 
partamento de Nutrição e Alimentos da Faculdade de Agronomia Eliseu Maciel. 

Proc. 7555/79. Requerente, Prof. Paulo Silveira Júnior, Área de conhecimen- 

to: Estatística Experimental. Depart amento de Matemática e Estatística 

Instituto de Física e Matemática, Proc, 7826/79, Requerente: Prof. João 
berto Corrêa da Silva. Área de conhecimento: Estatística Geral. Depart 
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to de Matemática e Estatística do Instituto de Física e Matemática. Proc, nº 
7652/79. Requerente: Proff Suceni Ine Moreira Lara, Área de conhecimento: Pa 

rasitologia Veterinária. Departamento de Microbiologia e Parasitologia do - 

Instituto de Biologia. Proc. 7569/79. Requerente, Prof. Fernando Luís Caprio 
da Costa. Área de conhecimento: Uso de Mutações Induzidas no Melhroamento de 

Plantas. Departamento de Zoologia e Genética do Instituto de Biologia. Proc, 
7669/79. Requerente: Prof. Vicente de Paulo Joncher Guarenti,. Área de conhe- 

cimento: Anatomia dos Animais Domésticos. Departamento de Morfologia do Ins- 
tituto de Biologia. Proc, 7389/79. Requerente: Prof. Fermin Garcia Fernandes, 

Área de conhecimento: Doenças Parasitárias dos Animais Domésticos, Departa - 
mento de Veterináiria Preventiva da Faculdade de Veterinária. Proc, 7686. - 

Requerente: Prof. Daniel Souza Soares Rassier. Área de conhecimento: Doenças 
Parasitárias dos Animais Domésticos. Departamento de Veterinária Preventiva, 

da Faculdade de Veterinária. Proc. 7775/79. Requerente: Prof. José Vasconce- 

los Arnoni. Área de conhecimento: Doenças Parasitárias dos Animais, Departa- 

mento de Veterinária Preventiva da Faculdade de Veterinária. Procs. 7584 8 

7786. Requerentes: Profs, Daiser Paulo de Almeida Sampaio e João Brandão Li- 

nhares. Área de conhecimento: Toxicologia e Plantas Tóxicas. Departamento de 

Clínicas Veterinária da Faculdade de Veterinária, Proc. 7797/79. requerente: 

Antonio Fernando H. Zambrano, Área de conhecimento: Clínica Médica, Departa- 
mento de Clínicas Veterinária da Faculdade de Veterinária. Proc, 7475/79. Re 
querente: Prof. Antonio Lucas Moreira, Área de conhecimento: Clínica Cirúrgi 
ca. Departamento de Clínicas Veterinária da Faculdade de Veterinária, Proc,- 
7822/79. Requerente: Ppf, digo, Prof.Ivo Gomes de Mattos. Área de conhecimen 
to: Microbiologia, Departamento de Microbiologia e Parasitologia do Institu 

to de Biologia. Proc. 7787/79. Requerente: Prof. João Baptista da Silva, Área 
de conhecimento: Estatística Experimental e Computação Eletrônica, Departa - 
mento de Matemática e Estatística do Instituto de Física e Matemática. Em — 
discussão os pareceres de aprovação da Comissão de Concursos, de todos os - 

processos acima referidos, foram os mesmos aprovados por unanimidade, Em se- 

guida o Prof. Guido Kaster solicitou que o Prof. Gastão Pureza Duarte perma- 

necesse no plenário, já que seria discutido o Edital do Concurso para Profes 

sor Assistente, preparado que fora pela Procuradoria Jurídica da Universida- 

de, tomando como base os editais anteriores. Além disso, teria que ser elei- 

ta a Comissão de Concurso, para este de Professor Assistente, pois cada con- 

curso terá a sua Comissão. Disse haver consultado o Prof. Gastão Duarte so - 

bre a possibilidade de vir a presidir esta Comissão, havendo o mesmo se pron 

tificado, juntamente com os dois outros membros, para comporem esta Comissão 

do Concurso para Professor Assistente, escolha que deveria ser homologada pe 

lo COCEP, Colocou em discussão o assunto, sendo aprovada, por unanimidade, a 

escolha feita pela Presidência. Foi, após, distribuida uma cópia a cada Con- 

selheiro, do projeto de Edital, sendo colocado seu texto em discussão. Houve 

manifestação de vários Conselheiros sobre a inserção ou supressão de um ter- 
mo ou outro constantes dos vários itens do trabalho, que foram anotadas pela 

Presidência para as devidas correções. Quanto ao valor da taxa de inscrição, 

foi fixada a importância correspondente a um salário referência. Com as cor- 

reções propostas, foi aprovado o texto do Edital para o concurso de Profes - 

sor Assistente. Item 3, Processos em poder da Comissão de Graduação. Com a 

palavra o Prof, Fernando Diaz, enfocou, inicialmente, o Prof, nº9243, relati 

vo ao Calendário Escolar dos Cursos de Graduação da UFPel pra, digo, 
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tro processo, diz respeito ao Calendário Escolar dos Cursos de Pós-Graduação 

para 1980, O relator foi pela aprovação do projeto, Em discussão, foi o mes- 

mo aprovado por unanimidade. Ainda o Calendário Escolar do Conjunto Agrotéc- 
nico para 19B0, O relator foi pela aprovação do mesmo, Aprovado, Proc, de nº 

9782/79, O acadêmico Marco Antônio Carvalho da Cunha e outros, da Faculdade- 
de Medicina desta Universidade, em que solicitam em grau de recurso ao COCEP, 

autorização para participarem simbólicamente da formatura de sua turma, já 
que havia sido concedida autorização pelo Colegiado de Curso, agora negada — 

pelo Conselho Departamental daquela Unidade de ensino. Parecer da Comissão - 

de Graduação: "Segundo o disposto no art. 95, inciso XVII do Regimento Geral 
da Universidade, compete ao Conselho Departamental: "Conferir diploma de ha 

bilitação profissional em reunião com o respectivo Colegiado de Curso, sob 

a Presidência do Diretor ou Coordenador do Curso," Assim, tem o Conselho De 

partamental competência e legítimo interesse em se manifestar sobrea a pre- 

tensão dos requerentes. Ocorre, porém, que da decisão do Conselho Departamen 

tal, não se tratando de matéria didático-científica (art. 93, $ único), não 
cabe recurso ao COCEP mas sim ao Egrégio Conselho Universitário, Desta forma, 

como a decisão do Conselho Departamental foi crontrária à pretensão dos re- 
querentes e sendo a sua intenção ver tal pronunciamento ser submetido à apre 

ciação do órgão recursal competente, entendemos que o apelo erroneamente en- 

dereçado ao COCEP deve ser encaminhado ao Egrégio Conselho Universitário, Em 

20.11.79 - (ass) Fernando Nova Cruz Diaz, Sidney Rocha Castro e Rubens Bello 

ra." Em discussão, foi aprovado por unanimidade o parecer da Comissão. O Se- 

nhor Presidente, continuando na Ordem do Dia, item 4, deu a palavra ao Presi 

dente da Comissão de Graduação, Prof. Fernando Diaz, digo, da Comissão de — 

Pós-Graduação e Pesquisa, Prof. Fernando Luís Caprio da Costa, para relato - 
dos processos em poder da referida Comissão, Inicialmente relatou o proc, de 

nº 9435, da Escola Superior de Educação Física que solicita o reoferecimento 

de dois cursos esporádicos de pós-graduçaão em ginástica escolar e ginástica 
rítmica desportiva. O parecer da Comissão, foi pelo deferimento do pedido, — 

Em discussão, foi aprovado por unanimidade o parecer da Comissão. Proc. 9328 

da Faculdade de Veterinária, contendo projeto de pesquisa dos professores - 

Iara Maria Borba de Albuquerque e Iza de Souza Soares Brizolara, A Comissão, 

quando ao mérito, é pela aprovação do projeto. Em discussão, foi aprovado o 

parecer da Comissão. Proc. nº 8745, da Faculdade de Veterinária, contendo o 

trabalho do Prof. Telmo Vidor, intitulado: "propagação da capacidade imunogê 

nica de uma amostra lapinizada do vírus da peste suina adaptado ao cultivo — 

celular", A Comissão disse que o projeto se enquadra dentro das normas do - 

COCEP, sendo, por isso, pela aprovação do mesmo quanto ao mérito. Em discus- 

são o parecer da Comissão, foi o mesmo aprovado por unanimidade, Proc. 9280, 

em que é requerente o Coordenador do Curso de Pós-Graduação em Patologia Ani 
mal, Solicita a mudança da designação do Curso, para Curso de Pós-Graduação- 
em Sanidade Animal. A Comissão, atendendo as considerações do requerente, so 
bre as vantagens que traria a nova denominação ao Curso, que O tornará bem 

mais amplo dentro de suas finalidades, foi pela aprovação do pedido, Em dis- 

cussão o parecer da Comissão, foi aprovado por unanimidade. A seguir, foi da 

da a palavra ao Presidente da Comissão de Extensão, Prof. José Passos Maga - 

lhães, que disse haver a comissão que preside parado em suas reuniões pelo — 

não comparecimento, sempre que convocado, de um de seus membros, solicitsgão, 

assim, sua destituição e indicando o Prof. Fer, digo, Luiz Fernando Cun da
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Silva para completar a Comissão de Extensão, O Prof. Guido Kaster disse que 
estava de acordo de que sempre que um membro de Comissões não pudesse conti 
nuar colaborando, devesse ser substituido. Mas, segundo seu entendimento, a 

substituição só poderá ser feita uma vez que o membro a ser substituido so- 

licite sua demissão, por escrito, e que o COCEP eleja outro nome, já que to 
das as Comissões são eleitas pelo COCEP. O Prof. Diaz pedindo a palavra dis 
se que a título de subsídio, informava que o Regimento Geral, em seu artigo 
23 diz que os membros das comissões permanentes do COCEP são eleitos por — 
maioria de votos, na primeira sessão anual do Conselho. Essa menção, de que 

a eleição é feita na primeria sessão anual, dá a idéia de que o mandato dos 
m esmos é pelo prazo de um ano, Assim sendo, a Presidência disse que somen- 

te poderia o Conselho tomar uma resolução sobre o problema, após a renúncia 
do referido membro da Comissão de Extensão. A seguir, a Presidência colocou 

a palavra & disposição do plenário para outros assuntos de interesse imedia 
to, Pediu a palavra o Prof. Fernando Caprio da Costa, dizendo que tem sido- 

política da atual Presidência do COCEP, em que haja uma maior dinâmica nes- 
te Conselho, em termos de atuação nas áreas de ensino, pesquisa e extensão, 
e disse que sentia-se bastante constrangido em registrar que a maioria abso 

luta dos processos endereçados à Comissão de Pós-Graduação e Pesquisa, da 

qual é Presidência, se constituem puramente para que sejam feitos relatos — 
de projetos de pesquisa. Disse que é do conhecimento da Presidência que es- 

tá sendo feita uma busca para localização de todos os processos de pesquisa 
da Universidade, que em determinada época não tiveram uma tramitação devida, 

inclusive alguns que foram baixados para o cumprimento de diligência e não- 

mais retornaram à Comissão, Disse que o COCEP não era um órgão para delJibe 
rar apenas sobre um ou outro caso, mas, sim, um editor de normas a serem -— 
cumpridas por todos os setores do ensino, pesquisa e extensão da Universida 

de, propondo, por isto, que no próximo ano se fizessem reuniões específicas 
para que fossem traçadas as políticas sobre a graduação, pós-graduação, ex- 

tensão e tudo o mais que diga respeito ao ensino e pesquisa da Universidade, 

tornando-se assim o COCEP em um órgão de muito maior atuação, As pró-Reito- 
rias trariam subsídios para a discussão dos problemas afetos a cada uma de- 

| las, para serem debatidos e soluções buscadas para acerto das diretrizes to 

| madas, já que atualmente, pelo menos no que diz respeito à sua Pró-Reitoria, 
| esta adota determinada política, que seria de competência e decisão deste — 

Conselho, Disse que entendia que esse diálogo seria muito importante, pois- 

uma normatização se anteciparia aos problemas, que deixariam de sê-lo, pela 

definição das metas aprovadas primeiro. A Presidência disse que a idéia era 

de muita valia e que poderiam ser feitas reuniões específicas, em cada uma 
telas abordando os assuntos de uma das áreas dentre as que têm, pela sua = 

formação, vinculação direta com o COCEP, Disse que outro assunto que dava — 
ciência ao COCEP, diz respeito a um contato em abril do corrente ano, com 

o Coordenador do Campus Avançado, onde o mesmo solicitava o estudo da possi 

bilidade da realização de um trabalho no Instituto de Ensino Superior de Cã 
Ceres, semelhante ao que a Pró-Reitoria de Pós-Graduação = Pesquisa vinha - 

fazendo em outras Universidades, em termos de estruturação de um órgão admi 
nistrativo para a pós-graduação e um diagnóstico sobre a situação ati gr 

implantação do curso, etc. Colocou-se, por escrito, a Pró-Reitoria, à 

sição, encaminhando ofício à pessoa indicada pelo Coordenador, que e 
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retor do Instituto de Ensino Superior de Cáceres. Nenhuma resposta houve pa 

ra a Pró-Reitoria, Vinte dias após o envio da correspondência, fora procura 

do pelo Coordenador do Campus Avançado, dizendo que a direção do referido - 

Instituto estava à espera das providências oferecidas. A resposta dada ao 

Coordenador, era de que a Pró-Reitoria estava também à espera de uma respos 

ta, por escrito, para que pudesse iniciar as providências sobre os traba - 

lhos oferecidos, Em outubro, o Magnífico Reitor recebera uma ofício, onde o 

Diretor do referido Instituto agradecia os oferecimentos feitos, que em re= 

sumo, segundo ele, levavam a nada. Disse o Prof. Caprio que explicara ao - 

Magnífico Reitor o que de fato acontecera, Disse querer deixar estes fatos- 

registrados, para que no futuro não venha a Universidade ser acusada do não 
cumprimento, com a negação dos auxílios que dizem respeito às atividades do 
Campus Avançado, A Presidência disse que antes de encerrar a sessão, queria 

congratular=se com a permanência dos representantes das qaua, digo, quatro- 

áreas fundamentais da Universidade, junto ao COCEP, reeleitos que foram em 

dia da semana que passou, O Prof, Paulo Silveira Júnior disse que reivindi- 

cava, na qualidade de membro do Conselho, que a exemplo de outras Universi- 

dades que em reuniões de seus Conselhos, fazem o pagamento de jeton aos in- 

tegrantes dos mesmos, quer em reuniões ordinárias, como nas extraordinárias, 

Citou como exemplos as Universidades Federais do Rio Grande do Sul, de San- 

ta Maria, de Santa Catarina, Nada mais havendo a tratar,o Senhor Presidente 

agradecendo o comparecimento de todos, deu por encerrada a sessão, da qual, 

para constar, eu, Paulo Machado Vieira, Secrefario dos Conselhos Superiores 

lavrei a presente ata,-,=.—-,—-,—,—.—.—.—.—.—.—.—.— Leme amam — 


